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Referat fra møte nr. 4-2013 i Koordineringsgruppa for tiltak mot 

Gyrodactylus salaris på Helgeland, 22. okt 2013 
 

Møtet ble avholdt som telefonmøte kl. 09.00 -10.00 

 

Deltakende:   

Tore Vatne (TVA), Fylkesmannen i Nordland (FMNO) 

Helge Dyrendal (HDY), Miljødirektoratet (MDir) 

Jørgen Borgan (JBO), Mattilsynet (MT) 

Espen Holthe (EHO), Veterinærinstituttet (VI) 

Hege Osen (HEO), Mattilsynet (MT) 

 

Tore Vatne ledet møtet.  

 

 

Hva skjer nasjonalt: 

 

Skibotn: Det foregår kartlegging av vassdragene, og innsamling av stamfisk av artene sjørøye, laks 

og sjøørret i denne regionen. 

 

Steinkjer: Årets siste innsamling av lakseunger til friskmeldingsprogrammet i Steinkjerregionen ble 

gjennomført i september. Fortsatt ingen påvisning av parasitten fire år etter siste behandling. 

 

Lærdal: Første år med innsamling av lakseunger til friskmeldingsprogrammet i Lærdalsregionen er 

avsluttet. Ingen parasitter er funnet. 

 

 

Sak 34/2013: Undersøkelser av CFT-Legumin i Fustvassdraget. 

Resultater fra siste innsamling av vannprøver i Fustvatnet i uke 41, viser ikke funn av CFT-

Legumin.  

 

Sak 35/2013 Gjennomgang av referat fra 3/2013 

 

-sak 2013/24: Det er usikkerhet om svar på prøver samlet inn i 2013 i forbindelse med 

friskmeldingsprogrammet har ankommet Mattilsynet. HEO sjekker dette og gir tilbakemelding til 

Koordineringsgruppa. 

 

-sak 2013/27: Endelig versjon av bevaringsplanen er sendt ut. Kommentarer fra deltakerne i 

reetableringsgruppa avventes til utgangen av oktober. Blant annet må Hundåla få en plass i 

bevaringsplanen.  Hundåla må også ses opp i mot Vanndirektivet og evt fremtidige revisjoner av 

vannføringsregime i elva. 

 

-sak 2013/28: Muslingene som står i Leirfjordanlegget undersøkes i uke 47, med tanke på om de har 

gytt i karene og om lakseungene er infisert med muslinglarver. 

NINA konfereres om hva som skal gjøres med muslingene som er flyttet til Leirfjord og om disse 

evt skal flyttes tilbake til Fusta. 
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-sak 2013/32: Miljødirektoratet har fått søknad fra FUSAM angående tilskudd til båter til de tre 

ulike grunneierlagene. Søknaden behandles og lagene vil få tilbakemelding. 

 

-sak 2013/33: FMNO har forespurt grunneier om utfyllende opplysninger om problematikk 

vedrørende kalkholdig vann i brønn. Det er foreløpig ikke gitt tilbakemelding på dette fra grunneier. 

 

 

-sak 2013/36 Andre saker for oppfølging: 

 

Bunndyrundersøkelser: 

LFI har gjennomført bunndyrsundersøkelser i Fustvassdraget i 2013. Det har ikke kommet noe 

rapport som beskriver deres funn enda. 

 

Friskmeldingsstrategi: 

Vefsnaregionen friskmeldes som region, og ikke vassdrag for vassdrag. Innsjøene vil kreve flere år 

med overvåking enn elvene før det er aktuelt med friskmelding. Det vil si at friskmelding i 

innsjøområdet vil bli bestemmende for friskmeldingstidspunktet for hele regionen. 

 

Koordineringsgruppa må ta stilling til om det kan plantes rogn eller settes ut laksyngel ovenfor 

enkelte stengte fisketrapper før friskmelding, og om fisketrapper kan åpnes før friskmelding av 

regionen, men etter at normal friskmeldingsperiode for elvene er endt. VI vil lage et notat som kan 

legges til grunn for en diskusjon om åpning av trappene. Dette notatet skal sendes ut til 

koordineringsgruppa med frist til første november 2013. 

 

 

 

 Neste møte: 07.11.2013 kl 0900 

 

 

 

Referent: Espen Holthe 

 

 

 

Referat legges ut på gyroportalen, på fylkets nettsider og sendes ut til alle på observatørlista 

(adressater som ikke har tilgang til portalen) 

 


